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Promjene traže nova znanja

PROF.DR.SC. NELA VLAHINIĆ-DIZDAREVIĆ, VODITELJICA NOVOG 
POSLIJEDIPLOMSKOG SPECIJALISTIČKOG STUDIJA “EKONOMIJA ENERGETSKOG 
SEKTORA“ PRI EKONOMSKOM FAKULTETU, SVEUČILIŠTA U RIJECI 

Ivica Tomić

Dosadašnji obrazovni sustav obrazovao je stručnja-
ke koji nisu imali odgovarajuća multidisciplinarna 
znanja te, stoga, nisu mogli sagledali sve aspekte 
problema s kojima su se susretali u sve dinamični-
joj interakciji ekonomije, energetike i okoliša, a 
važno strateško područje za razvoj države treba 
specijaliste ekonomije energetskog sektora 

Ekonomski fakultet u Rijeci, u suradnji s Tehničkim fa-
kultetom te brojnim vrhunskim stručnjacima iz insti-
tucija kao što su: Energetski institut 
“Hrvoje Požar“, Ministarstvo gos po-
dar stva, rada i poduzetništva, HEP,
INA, EKONERG, ENERGO, REA Kvarner… 
otvara novi poslijediplomski specija-
listički studij multidisciplinarnog obi-
lježja, namijenjen zaposlenicima u 
energetskim poduzećima. Studij nudi 
suvremena znanja orijentirana prema 
praksi iz područja ekonomije i teh-
nike/elek trotehnike te traje jednu 
godinu.
O novom studiju “Ekonomija ener-
getskog sektora“ razgovarali smo s 
voditeljicom Studija, prof.dr.sc. Nelom 
Vlahinić-Dizdarević, koja nas je upo-
znala s najvažnijim potankostima, a 
mi ih sa zadovoljstvom prenosimo 
čitateljima HEP Vjesnika. 

Koji su temeljni motivi za pokretanje takvog posli-
jediplomskog specijalističkog studija multidisci-
plinarnog obilježja? 
Stalni rast cijena energenata i sve češće energetske 
krize bitno su utjecali na drukčije promišljanje uloge 
energije u poslovanju ekonomskih subjekata te gos-
podarskom rastu svih zemalja. U uvjetima intenzivnog 
restrukturiranja energetskih tvrtki, koje iz negdašnje 
monopolističke pozicije prelaze u tržišno verifi cirane 
konkurentne tvrtke, bitno se mijenjaju uvjeti poslova-
nja svih gospodarskih subjekata. Istodobno raste svi-
jest o neobnovljivosti fosilnih izvora energije te nužno-
sti unaprjeđenja energetske učinkovitosti, kako bi se 
povećala ekonomska djelotvornost i smanjio negati-
van utjecaj proizvodnje, transporta i potrošnje energije 
na okoliš. Sve ove promjene iz temelja su izmijenile 
znanja potrebna zaposlenicima u privatnom i javnom 
sektoru.
Ekonomski fakultet, Sveučilišta u Rijeci, uočio je nedo-
statak multidisciplinarnih studijskih programa prilago-
đenih specifi čnim potrebama osmišljavanja i vođenja 
poslova vezanih uz proizvodnju i potrošnju energije, 

trgovinu energentima i emisijama, energetsku učinko-
vitost, energetsko planiranje te izradu i fi nancijsku 
evaluaciju projekata u energetici. Dosadašnji obrazov-
ni sustav obrazovao je stručnjake koji nisu imali odgo-
varajuća multidisciplinarna znanja te, stoga, nisu mogli 
sagledali sve aspekte problema s kojima su se susre-
tali u sve dinamičnijoj interakciji ekonomije, energeti-
ke i okoliša. 
Poslijediplomski specijalistički studij “Ekonomija ener-
getskog sektora“ omogućava izobrazbu specijalizira-

nih stručnih kadrova u jednom od važnih strateških 
područja za razvoj regije i cijele države. Ovaj Studij 
odgovor je na potrebe tržišta za cjeloživotnim obrazo-
vanjem stručnjaka u privatnom i javnom sektoru, koji 
će svojim multidisciplinarnim kompetencijama moći 
odgovoriti sve većim zahtjevima globalizacije, dere-
gulacije i liberalizacije na energetskim tržištima te 
novih tehnologija, kao i razvoja fi nancijskih instrume-
nata na tržištima energenata i emisija. Svrha ovog 
poslijediplomskog specijalističkog studija je razvoj 
suvremenih znanja s područja ekonomije, elektroteh-
nike i prava s ciljem stvaranja uvjeta za uspješnije 
poslovanje energetskih i svih ostalih poduzeća te za 
učinkovitiji rad javnog sektora na državnoj, regional-
noj i lokalnoj razini. Završetkom ovog Studija pristu-
pnik stječe akademski naziv specijalist ekonomije 
energetskog sektora. 

Tko sve može upisati taj Studij i kakvi su uvjeti?
Drago mi je što mogu reći da je program Studija uskla-
đen sa sličnim poslijediplomskim specijalističkim 
(MBA) studijima u EU, SAD-u i azijskim zemljama, naj-

češće pod nazivom Energy Economics ili Energy 
Management. Ove zemlje svjesne su da bez odgova-
rajućeg multidisciplinarnog visokostručnog znanja u 
području energetike ne mogu biti lideri na tržištu 
energije, novih tehnologija i pratećih usluga.
Poslijediplomski specijalistički studij mogu upisati 
kandidati koji su završili sveučilišni diplomski studij 
(po novom Bolonjskom sustavu), odnosno sveučiliš-
ni dodiplomski studij. S obzirom na to da je riječ o 
multidisciplinarnom studiju, ovaj poslijediplomski 

spe cijalistički studij mogu upisati 
dip lomirani ekonomisti, diplomirani 
tehničari, diplomirani pravnici te 
diplomanti drugih fakulteta. Kan-
didati prije upisa moraju imati jed-
nogodišnje radno iskustvo na poslo-
vima ve zanim uz energetiku, održivi 
razvoj ili prostorno planiranje. Kan di-
datima bez praktičnih iskustava upis 
na poslijediplomski studij mo guć je 
uz uvjet prosječne ocjene iznad 
4.00, ostvarene na diplomskom stu-
diju, odnosno uz preporuke dva sve-
učilišna nastav nika. Upisi su u tijeku, 
a otvaranje Studija planiramo počet-
kom studenog ove godine. Detalj-
nije informacije te tekst natječaja 
objav ljeni su na web stranicama 
Ekonomskog fakulteta, Sveučilišta u 
Rijeci.

Spomenut ću da će, uz profesore s Ekonomskog i 
Tehničkog fakulteta, Sveučilišta u Rijeci te Rudarsko-
geološko-naftnog fakulteta u Za grebu, u izvođenju 
nastave sudjelovati brojni stručnjaci, s velikim struč-
nim i praktičnim znanjima. 

Ovo je prvi takav Studij u Hrvatskoj - koliko nam 
trebaju specijalisti za područje ekonomije ener-
getskog sektora, u našim uvjetima?
Ovo je prvi poslijediplomski studij iz područja ekono-
mije energetike, ne samo u Hrvatskoj, već i u široj 
regiji. Zemlje u okruženju imaju slične probleme i 
dvojbe, koje proizlaze iz još uvijek nezavršenog proce-
sa restrukturiranja energetskog sektora, nedovoljnog 
stupnja otvorenosti tržišta, administrativnog formira-
nja cijena, nedovoljne neovisnosti regulatornih agen-
cija i pritisaka raznih interesnih grupa kako bi se priva-
tizirao energetski, a posebice elektroenergetski sektor. 
I ove zemlje očekuju značajne investicije u energetiku, 
što bi trebalo pokrenuti gospodarsku aktivnost i eko-
nomski rast pa se očekuje i rast potražnje za kadrovi-
ma takve vrste.
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